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Πώς πολλαπλασιάζω τις τριανταφυλλιές;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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του Κώστα Λιονουδάκη

Ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα, για να εξασφαλίσετε επιτυχία στη ριζοβολία 
των μοσχευμάτων σας:

 

Αρχές άνοιξης επιλέξτε μοσχεύματα από καλοσχηματισμένα υγιή ίσια κλαδιά 
που μόλις έχουν αρχίσει να ξυλοποιούνται.
Κόψτε τα μοσχεύματα μήκους 25 εκατοστών, κόβοντας πάνω από έναν 
οφθαλμό στην κορυφή και κάτω από έναν οφθαλμό στη βάση. Αφήστε 2-3 
φύλλα στην κορυφή και αφαιρέστε όλα τα χαμηλότερα φύλλα.
Ξύστε ελαφρά στη βάση του μοσχεύματος σε ύψος ενός εκατοστού για να 
διευκολυνθεί η ριζοβολία. Βουτήξτε τη βάση του μοσχεύματος στο νερό και 
στη συνέχεια σε ορμόνη ριζοβολίας, που αυξάνει τον αριθμό ριζιδίων του 
μοσχεύματος και συντελεί στην αύξηση του ποσοστού επιτυχίας.
Φυτέψτε το μόσχευμα σε μικρή γλάστρα βάθους 10-15 εκ. ώστε το μισό 
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μόσχευμα με τα φύλλα να προεξέχει από το χώμα και εξασφαλίστε δροσερό 
μέρος μακριά από τις απευθείας ακτίνες του ήλιου.
Ως υπόστρωμα φύτευσης χρησιμοποιήστε: κομπόστ, τύρφη και περλίτη σε 
αναλογία 1:1:1. Αν δεν έχετε κομπόστ, προσθέστε επιπλέον τύρφη.
Διατηρήστε υψηλό ποσοστό υγρασίας τόσο στο χώμα όσο και στον 
περιβάλλοντα αέρα του μοσχεύματος. Κρατάμε σχετικά υγρό το χώμα και 
ψεκάζουμε τα φύλλα για να έχει υγρασία.
Τα μοσχεύματα ριζώνουν ταχύτερα την αρχή της άνοιξης, όταν υπάρχει μικρή 
άνοδος της θερμοκρασίας και αυξημένη σχετική υγρασία.
Aν τα μοσχεύματα έχουν αναπτύξει νέα φύλλα, μετά από περίπου δυο μήνες 
θα έχουν αναπτύξει και ρίζες και συνεπώς έχετε επιτύχει στον 
πολλαπλασιασμό. Πλέον, μπορείτε να μεταφυτέψετε τα νέα φυτά 
τριανταφυλλιάς στον κήπο σας.

Καλή επιτυχία!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα “Tα Μυστικά του Κήπου” που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

Πηγή:  bostanistas.gr

https://www.facebook.com/Τα-Μυστικά-του-Κήπου-294664723911607/
http://www.bostanistas.gr/?i=bostanistas.el.themata&id=3954

